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ATA 025/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 12/08/2014. 

 

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e 

Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão 

a Ata nº 024/2014, de 05 de agosto de 2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação a Ata nº 024/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei 

nº053/2014: autoriza receber, em doação, área de terras e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 054/2014: altera parcialmente a tabela XI que compõe a Lei Municipal nº 1544/2013 – 

código tributário do Município de Picada Café e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

055/2014: autoriza receber crédito especial e dá outras providências. Projeto de resolução N° 

003/2014: dispõe sobre a realização de sessão ordinária fora da sede da câmara municipal. A 

MESA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE PICADA CAFÉ, no uso de suas 

atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica e o Regimento Interno, e CONSIDERANDO 

solicitação feita pela patronagem do CTG ENCOSTA DA SERRA, para a realização da sessão 

ordinária, do dia 16 de setembro de 2014, nas dependências da sede daquela Entidade, situada 

na Rua Professora Marta Wittmann Kirschner, nº 370, Bairro Centro, no Município de Picada 

Café. CONSIDERANDO, entender-se como de interesse público o reverenciamento às 

tradições gaúchas, cuja data máxima é celebrada no dia 20 de setembro; FAZ SABER que o 

Plenário da Câmara Municipal aprovou e a MESA Promulga a seguinte RESOLUÇÃO Art. 1°- 

A Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do dia 16 de setembro de 2014 será 

realizada na sede do CTG ENCOSTA DA SERRA, situada na Rua Professora Marta Wittmann 

Kirschner, nº 370, Bairro Centro, no Município de Picada Café, às 19h30min. Art. 2°- Cumprirá 

à Mesa Diretora a expedição de competente Edital de aviso de divulgação do local e horário da 

sessão ordinária referida no artigo 1°. Art. 3°- Caberá à Mesa Diretora da Câmara, de forma 

direta ou indireta, a organização e preparação da sessão de que trata esta Resolução, 

permitindo-se à Entidade a manifestação durante a sessão, alusiva à data comemorativa ao 20 

de Setembro. Art. 4°- Esta Resolução entrará em vigor à partir da data de sua publicação. 

Secretaria da Câmara Municipal de Vereadores, aos 12 dias do mês de agosto de 2014. 

Atenciosamente, Marco Afonso Mallmann, Presidente. Pedido de Licença: O Vereador que esta 

subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no período de 14 de agosto a 14 de 

setembro de 2014. Atenciosamente, Alberto Luiz Ruppenthal. Passou para o Grande 

Expediente onde constavam os Projetos de Leis nº 053/2014, 054/2014 e 055/2014. E o Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou a 
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todos. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 055/2014, pois trata-se de um recurso 

para a merenda escolar. Disse que quanto aos outros dois Projetos não vê problemas, mas como 

as folhas foram grampeadas erradas pediu para que os Projetos de Lei nº 053/2014 e 054/2014 

fiquem para a pauta da próxima semana. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos. 

Mostrou-se favorável ao Projeto de Lei nº 055/2014, pois justificou que as crianças não podem 

ficar sem a merenda escolar. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

055/2014. Quanto aos outros dois projetos, disse que não vê grandes problemas, mas que 

podem ficar para a próxima semana. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 055/2014, que foi 

aprovado por unanimidade.  Passou-se para a Ordem do Dia onde constavam o Projeto de Lei 

Nº 055/2014, o pedido de licença do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal e o Projeto de 

Resolução nº 003/2014. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos. Pediu para que fosse alterado no Projeto 

de Resolução 003/2014 o horário do início da sessão para às 20h, e não 19h30min. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

055/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de licença do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal. Que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Resolução nº 003/2014, que foi aprovado 

por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: O Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: comentou que sábado 

ocorreu a inauguração da água no Canelinha. Disse que dava para perceber a alegria da 

comunidade com a instalação da água. Falou de um caso atípico que ocorreu no posto de saúde 

do Município, pois foi marcado dentista para uma paciente no sábado, porém a dentista não 

atende neste dia. Disse que os profissionais da saúde precisam falar a mesma língua para não 

ocorrer esse tipo de problema. Explicou que se a paciente não tivesse percebido o engano ela 

teria perdido tempo de ir até o posto de saúde, pois não seria atendida. Falou sobre a final do 

campeonato da segunda divisão que ocorreu na sexta-feira. Parabenizou todas as equipes, mas 

principalmente a campeã Kamikase. Comentou que a Sociedade Aliança de Picada Café estará 

de aniversário no dia 13 de agosto. Deixou o seu reconhecimento ao clube por tudo o que 

representa para o Município, pois incentiva vários esportes como bolão e futebol, entre outros. 

Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou a todos. Falou sobre a falta de segurança no 

Município, principalmente nos bairros Quatro Cantos e Morro Bock. Disse que já ocorreu um 

assalto próximo ao lixão, três no Morro Bock e um no Morro da Bergamota. Comentou que 

seria interessante ter um posto em Quatro Cantos, pois é a entrada para os bandidos. Disse que 

algumas pessoas perguntaram se não havia a possibilidade de contratar dois policiais para 

circular na região. Falou que o povo está assustado. Também falou sobre a saúde. Disse que 

tem muitas pessoas reclamando do mau atendimento no posto de saúde. As reclamações são 

que os médicos não possuem capacidade e estão sem vontade. Falou que precisam contratar 

médicos bons. Sugeriu que o Executivo se reunisse com os Municípios vizinhos para tentar 

solucionar este problema. Lembrou que quando terminaram as eleições a atual administração 
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deveria ter segurado os médicos bons. Mostrou-se a disposição de se reunir com o Executivo 

para tentar encontrar uma solução. Do vereador Egon Hansen: saudou a todos. Disse que o 

Projeto de Lei nº 055/2014 veio em boa hora, pois sempre é preciso recursos para a alimentação 

dos alunos. Comentou que a merenda é boa, e que com isso o rendimento escolar é melhor. 

Falou que o gasto com a merenda é alto, pois são mais de mil alunos. Lembrou que vieram 

quatro aquisições de máquinas do Governo Federal para o Município, que são: motoniveladora, 

retroescavadeira, caminhão e trator. Lamentou que a garagem da Prefeitura está pequena e as 

máquinas precisam ficar fora, porque não tem espaço coberto. Disse que seria interessante 

colocar para o orçamento de 2015 o aumento da garagem, pois as máquinas ficam expostas as 

condições climáticas e que isso não é bom para a durabilidade. Do vereador Edio Kunz: 

comentou que a Prefeitura irá abrir concurso público entre os dias 12 a 23 de agosto pela 

empresa Objetiva Concurso e que a inscrição será feita pela internet. Disse que se alguém tiver 

dificuldades ou não tem acesso à internet os funcionários da Biblioteca Municipal estarão 

auxiliando na inscrição. Explicou que têm vagas para agente comunitário de saúde, auxiliar de 

consultório dentário, enfermeiro, médico clínico geral, médico clínico geral comunitário, 

pediatra, operário e operário especializado. Disse que os médicos eram contratados, mas que foi 

feito concurso público ano passado, porém tiveram alguns problemas, como por exemplo, 

candidatos sem diplomas ou que não aceitaram a vaga. Disse que espera que apareçam os 

médicos. Falou que também possuem dificuldade com operários, pois eles estão reféns das 

condições climáticas. Do vereador Felipe Dieter: disse que quanto aos projetos não vê 

problemas. Falou que têm muitas reclamações sobre falta de remédio no posto de saúde. Disse 

que ao questionar pela falta da medicação a resposta é sempre a mesma: que está em licitação. 

Contou que aconteceu um caso de um paciente com a pressão alta precisar do medicamento, 

porém não tinha no posto. Disse que mesmo assim o médico deixou em observação e que 

depois conseguiram o remédio, porém não sabia informar como. Falou também sobre pediatras, 

disse que começou novamente as reclamações. Abordou que precisam resolver essa situação. 

Disse que é a favor da construção de mais um posto de saúde, mas que primeiro é preciso 

colocar a casa em ordem. Dois postos de saúde serão o dobro de problemas, porém é preciso 

que funcione. Comentou que as paradas de ônibus estão estragando, disse que chove para 

dentro e que o teto e os bancos estão enferrujando, falou que não sabe se é por causa do 

material que é ruim ou o porquê. Falou também sobre segurança, disse que devem tomar as 

iniciativas em fazer reuniões e discutir o assunto. Comentou que a ideia do Ivo é muito boa 

sobre o policiamento, mas é preciso ver ser é possível. Elogiou a ideia de fazer a sessão no 

CTG, disse que deveria ser feito em outras localidade, assim como já foi feito anos anteriores 

no Quatro Cantos e Lichtenthal.  Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 19 de agosto de 2014, terça-feira, às 

19h30min, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


